

亲生女儿无法继承父亲遗产 为啥?

以案说法

子女作为第一顺位的法定继承人,可依法享有法定继承权。但如果子女未尽赡养义务的情况下,还能否继承遗产?近日,河北区人民法院审理了这样一起案件。

赵大娘与钱大爷系再婚夫妻,二人已结婚近20年,且没有再生育子女,后来钱大爷因病死亡。钱大爷名下有一套房产,现法定继承人赵大娘想继承这套房产。但是钱大爷与赵大娘再婚之前还有过一段婚姻,并生育了一女儿小钱。按照法律规定,小钱也应该是法定继承人。

钱大爷去世后,小钱不同意赵大娘继承其父亲的房产,并要求按照法定继承,分得自己应得的份额,赵大娘遂将小钱诉至河北区人民法院。

河北区人民法院三庭法官了解到,在小钱不到两岁的时候,父亲就和她的生母办理了离婚手续。此后小钱跟钱大爷没有任何来往,也没有寻找过钱大爷,更谈不上赡养钱大爷。而钱大爷属于特殊人群,他患有轻度精神残疾,需要人长期照顾。近20年来,钱大爷的生活及多次精神疾病复发住院,均由赵大娘照顾和

陪护,其对钱大爷尽到了主要扶养义务。

本案的争议焦点是,小钱对父亲钱大爷是否尽到了赡养义务?是否应该分得财产?庭审中,法官询问小钱:“你记事起从来没见过被继承人吗?”小钱:“嗯,对。”“工作以后想去找他吗?”“也想过。”“但是行动过吗?”“我不知道怎么找……”

法庭上,小钱辩称,自己也是法定继承人之一,要求按照法定继承,分得自己应得财产份额。但是她从主观上没有想过寻找她的父亲,没有尽到赡养义务,客观上也没有任何行动。

根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十条规定,有扶养能力和有扶养条件的继承人,不尽扶养义务的,分配遗产时,应当不分或者少分。据此,法院作出判决,支持原告赵大娘的诉讼请求判决钱大爷的所有遗产,全部由赵大娘继承。

法官说法

百善孝当先。孝敬父母天经地义,是中华民族传统美德,赡养老人是回报养育之恩,更是子女对父母应尽的法定义务。子女不仅要赡养父母,而且要尊敬父母,关心父母,在家庭生活中的各方面给予积极扶助。

父母离婚,子女对不直接抚养自己的父或母,成年后同样应当尽赡养义务。小钱知晓自己有亲生父亲的情况,主观上没有尽赡养义务的愿望,客观上也未花费时间和精力去寻找其亲生父亲,亦未在经济、劳务和精神陪伴等方面对钱大爷尽赡养义务。虽然小钱称其生活困难,但赡养不止体现在经济上帮助,精神陪伴、劳务付出等都是尽赡养义务的体现。所以,即使是亲生子女,在未尽到赡养义务的情况下,依然有可能被剥夺继承权。

新报记者 常健
通讯员 王樱榕



近日,文化中心广场的海棠花盛放,不少市民拍照游玩,不想错过春日美景。摄影 新报记者 齐向颖

天津站开启地下候车厅



记者从市交通运输委获悉,为促进京津通勤便利化,方便乘坐地铁到天津站换乘城际和高铁列车的旅客进站乘车,天津站自昨日起,每日6点至19点开启地下候车厅,从6到17检票口进站的旅客可以选择从地下候车厅进站。1到5号检票口为普速列车,可从二楼高架候车厅进站乘车。

新报记者 李文博
图片由市交委提供

东京=天津货运开通定期航线

从天津机场获悉,日本航空波音B767F货机近日平稳落地天津滨海机场,标志着东京=天津定期货运航线正式开通。该航线计划每周执飞3班,货物主要以电子产品等普货为主。此航线开通将弥补天津往返日本方向全货机运力缺少的情况,有效解决天津地区企业机电产品、电子元件、集成电路等货物出口通道问题,进一步满足京津冀地区消费需求。

从日本航空1998年4月使用波音B767机型开通名古屋=天津客运航线,到2007年使用波音B767F货机开通东京=天津货运航线以及2021年使用波音B767机型在津执飞客改货航班,再到2024年在津同时运营名古屋=天津定期客运航线与东京=天津定期货运航线,天津滨海机场与日本航空已长期稳定合作了26年。

新报记者 张珊珊

津城大风沙尘结束 风力逐渐减小 今起先升温 周后期再降温

昨日天气并不冷,但大风天气十分明显,白天本市以晴为主,西北风4-5级阵风7-8级,受大风和上游输送影响,昨日上午开始出现沙尘天气,午后15时大部分地区气温在23℃左右。

昨天夜间风力逐渐减小,今天凌晨后半夜减小为3-4级,沙尘天气随之减

弱消散。

今起三天为晴间多云的天气,风力整体不大,气温呈升温趋势,白天最高气温在25-27℃之间,夜间最低气温在13-15℃。周四夜间到周五,津城天空由多云转为阴天,风力加大,气温下降,周五最高气温仅在20℃左

右,气温起伏多变,提醒市民关注最新预报预警信息,并根据天气变化及时调整着装。

根据气象监测分析,今日晴间多云,西北风4-5级阵风6级,最高气温25℃,最低气温14℃。

新报记者 张珊珊

弘扬劳模精神 凝聚奋进力量

4月11日,中国一冶天津公司工会联合东丽区无瑕街道总工会开展“弘扬劳模精神 凝聚奋进力量”共建活动。

此次活动以党建带工建为主线,重点参观学习了天津市总工会“天津市弘扬劳模精神劳动精神工匠精神”教育展。走进展厅,参观人员在讲解员的带

领下,依次参观了“时代召唤”“人民楷模”“津门榜样”“拼搏奋进”四个篇章,从多个角度,运用视频、图片、文字等多种形式,对不同时期的全国和天津市劳动模范、先进典型人物进行了事迹宣传。一张张照片、一件件实物、一枚枚奖章……记录着不同历史时期全

国和天津市劳动模范、先进人物的感人事迹和奋斗历程,这是他们勇挑重担,拼搏进取的最好见证。

参观结束后,大家纷纷表示,作为新时代的青年,更应该立足自己的本职岗位,学习先进模范代表,扎实推进各项工作。新报记者 安元 通讯员 邓坤蕊